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10 ÅR I SAMMANDRAG
Belopp i Mkr 1998	 1999	 2000	 2001	 2002	 2003	 2004	 2005	 2006	 2007

Resultaträkning          
Omsättning 132,0 112,1 117,2 133,9 147,2 174,8 176,0 186,4 211,1 214,3
Resultat efter avskrivningar 25,9 23,2 25,7 27,6 34,1 36,8 37,2 32,9 25,0 32,7
Finansnetto 2,1 1,9 3,6 3,2 3,7 2,2 1,6 1,3 1,4 1,6
Resultat efter þnansnetto	 28,0	 25,1	 29,3	 30,8	 37,8	 39,0	 38,9	 34,3	 26,5	 34,3
          
Balansräkning          
Balansomslutning 214 227 235 275 287 280 280 284 288 284
Eget kapital (genomsnittligt) 144 155 164 176 189 200 205 206 199 197
          
Investeringar 8,4 6,1 12,1 44,2 24,0 20,0 13,7 11,7 29,3 44,0
          
Nyckeltal i %          
Avkastning på eget kapital 14,0 11,7 12,8 12,6 14,4 14,0 13,7 12,0 9,4 12,5
Soliditet 70,6 70,0 72,4 66,3 68,1 72,9 73,6 72,4 69,2 68,7

AFFÄRSIDÈ
Oskarshamn Energi skall erbjuda kunderna energiprodukter och ledningsbunden infrastruktur samt tjänster 
inom energi, tele- och datakommunikation. Vi skall göra detta genom att på ett kundorienterat, konkurrens-
kraftigt och miljöriktigt sätt utveckla, producera och marknadsföra dessa produkter och tjänster.

VISION
Oskarshamn Energi är det ledande och drivande företaget inom energiprodukter och ledningsbunden infra-
struktur samt tjänster inom energi, tele- och datakommunikation i Oskarshamnsregionen. Oskarshamn Energi 
bidrar med sin verksamhet till ökad konkurrenskraft, trygghet och bekvämlighet för sina kunder.
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All verksamhet inom Oskarshamn Energi är miljöcertifierat enligt ISO 14001.



leverera effektiva och miljöriktiga 
energilösningar. 

Elpriserna var relativt låga på 
spotmarknaden under 2007 på 
grund av god vattentillgång, 
mild väderlek och låga priser på 
utsläppsrätter.
En högre prisnivå har konstaterats 
under 2008 som följd av ökade pri-
ser på bränslen och utsläppsrätter.

Fjärrvärme minskar 
klimatpåverkan
Klimatpåverkan från energian-
vändning har kommit alltmer i 
fokus de senaste åren i takt med
att oron stiger för konsekvenserna 
av en ökad växthuseffekt.
På nationell nivå konstateras att 
fjärrvärmeutbyggnaden i Sverige 
är det enskilt största bidraget i 
arbetet med att hejda den skenande 
klimatutvecklingen.
Samma förhållande råder lokalt 
i Oskarshamn där fjärrvärmeut-
byggnaden under 25 år resulterat i 
att koldioxidutsläppen från fossila 
bränslen reducerades med 30 000 
ton under 2007.

Oskarshamn Energis fortsatta 
utbyggnad av fjärrvärmen kommer 
att ytterligare reducera utsläppen 
av fossilt koldioxid de närmaste 
åren.
Årets anslutning ersätter ytterligare 
5 GWh per år i form av olja och el.

Under 2008 kommer fjärrvärmen 
att byggas ut till västra industri-

VDs KOMMENTARER
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Året 2007
2007 blev ett mycket bra år för 
Oskarshamn Energi.
– Resultatet ökade med 7,7 Mkr till 
32,7 Mkr.
– Fjärrvärmen expanderade kraf-
tigt.
– Andelen förnybara bränslen 
ökade i värmeverksamheten och 
minskade klimatpåverkan. 
– Kundnöjdheten ökade och är 
betydligt högre än genomsnittet i 
landet
– Vädersäkringen av elnätet på 
landsbygden fortsatte.
– Mer än 10 000 fjärravlästa elmä-
tare installerades.

Framgångarna under året är ett 
resultat av þna insatser fr¬n alla 
medarbetare på Oskarshamn 
Energi.

Resultatförbättringar har skett 
inom samtliga affärsområden.
Av särskild vikt är minskade 
bränslekostnader inom värmeverk-
samheten och lägre elpriser för 
inköp av el att täcka elnätsförluster 
i nätbolaget.

Fjärrvärmenätets utbyggnad kon-
centrerades till västra industriom-
rådet samt i Norrtorn och villabe-
byggelse inom fjärrvärmeområdet.

Årets investeringar uppgick till 44 
Mkr, en ökning med cirka 15 Mkr 
jämfört med 2006. Investeringarna 
sjªlvþnansierades ªven under 2007 
och avsåg huvudsakligen fjärrvär-
meutbyggnad, installation av drygt 
10 000 fjärravlästa elmätare samt 
markförläggning av elledningar på 
landsbygden.

Lokal närvaro har 
betydelse
Vår verksamhet bygger på person-
ligt bemötande, god service och 
hög kompetens i energifrågor.
Inom elhandeln har vi behållit 
volymerna trots att den största 
elproducenten i landet har satsat 
intensivt på att öka sina marknads-
andelar.

Vi þnns p¬ plats i Oskarshamn 
och ser som vår viktigaste uppgift 
att skapa kundnytta genom att 

området där vi fått förtroendet att 
svara för värmeförsörjningen till 
Scanias anläggningar.
Utbyggnaden av fjärrvärmen 
kräver utökat behov av produk-
tionskapacitet. Den nya värmepro-
duktionen ska ersªtta beþntliga 
fossila bränslen och ha kapacitet 
för framtida utbyggnader av fjärr-
värmenätet.
Under 2008 kommer beslut att tas 
i bolaget om anskaffning av ny pro-
duktionskapacitet som självklart 
ska bidra till minskad miljöbelast-
ning i regionen.

Stora investeringar i 
nätbolaget.
Under 2007 genomfördes de  
största investeringar som någonsin 
genomförts under ett enskilt år i 
dotterbolaget Oskarshamn Energi 
Nät AB .
Vädersäkring av landsbygdsnä-
tet minskar avbrottstiderna vid 
framtida stormar och fjärravlästa 
elmätare förbättrar informationen 
till alla elkunder om deras elför-
brukning.
Med investeringarna skapar vi  
nytta för våra elnätskunder.

Hållbara framtidslösningar
Miljömedvetenheten har nu slagit 
igenom i hela samhället och visio-
ner om minskad klimatpåverkan 
behöver omsättas i handling.
Oskarshamn Energi har resurser 
och kompetens att fortsatt genom-
föra hållbara framtidslösningar 
som baseras på kundnytta och 
miljötänkande samtidigt som det 
bidrar till ett samhälle och närings-
liv i tillväxt.

År 2008 kommer att präglas av 
fortsatt hög investeringsnivå med 
utbyggnad av den energitekniska 
infrastrukturen.
Fºretagets þnansiella stªllning ªr 
tillräckligt stark för att genomföra 
de investeringar som är nödvändi-
ga för fortsatt positiv utveckling till 
nytta för kunder, ägare, personal 
och samhälle.

Ronnie Gunnarsson, vd.



Elmarknaden
Elleveranserna inom nätbolagets 
distributionsområde ökade under 
2007 med cirka 1 %, samma takt 
som tidigare år. 
Industrisektorn svarade för ök-
ningen medan elanvändningen för 
uppvärmningsändamål minskade 
på grund av den mildare väderle-
ken under året.

Elpriserna på spotmarknaden har 
varit relativt låga under 2007 på 
grund av god vattentillgång i de 
nordiska magasinen och låga priser 
på utsläppsrätter.
Terminspriserna ökade under slu-
tet av året på grund av högre priser 
på kol, olja och utsläppsrätter från 
och med 2008.

Elmarknaden präglades under 
2007 av intensiv satsning från lan-
dets största elproducent att vinna 
marknadsandelar.
Elhandeln inom Oskarshamn En-
ergi behåller trots detta i stort sett 
sina marknadsandelar i Oskars-
hamn och inom företagssektorn i 
regionen.
Vår konkurrenskraft bygger på 
lokal närvaro med hög tillgänglig-
het och att vi har resurser att vara 
en komplett företag inom energi-
sektorn.
Vårt partnerskap med E.ON  
förlängdes under året och ger oss 
möjlighet att erbjuda våra kunder 
attraktiva erbjudanden samtidigt 
som vi behåller den höga service-
nivån lokalt.

Värmemarknaden
Våra marknadsandelar fortsät-
ter att öka på värmemarknaden i 
Oskarshamn.

Under 2007 har bostadsrättsfören-
ingar, villor och näringsfastigheter 
med ett sammanlagt årlig värmebe-
hov på cirka 5 000 MWh anslutits.
Vi har nu förtroendet att leverera 
fjªrrvªrme till samtliga stºrre ÿer-
familjsfastigheter i Oskarshamns 
stad.
Anslutningar av villor fortsätter 
dels till nya områden och dels vid 
fºrtªtning i beþntliga fjªrrvªrme-
områden.
Under året har fjärrvärmeleveran-
ser också etablerats till fastigheter 
på västra industriområdet.

Kundnyttan av fjärrvärmen i form 
av fördelar som bekvämlighet, 
driftsäkerhet, ekonomi och inte 
minst miljöpåverkan ger en stark 
konkurrenssituation på värme-
marknaden.

Fjärrvärmepriset justerades senast 
den 1 januari 2006 och behålls oför-
ändrat inför 2008.
Fjärrvärmepriset är mycket kon-
kurrenskraftigt gentemot alterna-
tiva uppvärmningsmetoder och 
bedöms vara i nivå med genom-
snittet i Sverige.

I affärsområdet Värme ingår 
förutom fjärrvärmeleveranser även 
utökade åtaganden där vi svarar 
för installation, drift och underhåll 
av kundens värmeanläggning.
I Marieholm, Rödsle, Figeholm, 
Fårbo, Kristdala och Påskalla-
vik har vi uppfört eller övertagit 
fastigheters enskilda värmeanlägg-
ningar. Vi undersöker möjligheten 
att utöka värmeleveranserna från 
dessa värmeanläggningar till när-
belägna fastigheter.

Bredbandsmarknaden
Under 2007 kompletterades tjänste-
utbudet via OskarNet med distri-

MARKNAD OCH FÖRSÄLJNING
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Anna, Börje och Maria - del av vår marknadsavdelning.

El kan användas till mycket.

Bosse Martinsson, en av våra fjärrvärmekunder.



bution av kabel-TV. Från och med 
2008 erbjuds också IP
– telefoni via bredbandsuppkopp-
lingen till OskarNet.
Som kund i OskarNet har man 
därmed tillgång till sk Triple 
Play omfattande Internet, TV och 
telefoni. Samordningen av dessa 
tjänster ökar kundnyttan av att 
vara ansluten till OskarNet.
Tjänsterna erbjuds i första hand  
till ÿerbostadshus och villor inom 
fjärrvärmeområdet.
Utbyggnaden av det optoþberba-
serade Stadsnätet fortsätter i övrigt 
i takt med efterfr¬gan p¬ kvaliþce-
rade bredbandsanslutningar och 
samordnas med ny- och ombygg-
nader av el och fjärrvärmenäten.

Tjänster & Entreprenader
Vi har ett antal etablerade tjäns-
ter som ökar kundnyttan av våra 
el- och värmeleveranser. Störst 
omfattning har gatubelysning och 
kundanläggningar. 

Gatubelysning
På uppdrag av Oskarshamns 
Kommun svarar vi för all offentlig 
gatubelysning i kommunen.
Belysningsarmaturerna är energi-
effektiva och miljövänliga efter 
att all utrustning moderniserats i 
början av 2000 talet.

Motsvarande tjänst är också etable-
rad hos kunder som professionellt 
har behov av effektiv och driftsäker 
utomhusbelysning.

Kundanläggningar
På uppdrag av el- och värmekun-
der svarar vi för installationer, 
service och underhåll av kundan-
läggningar.
Vår unika kompetens och erfaren-
het från egna anläggningar medför 
att vi kan erbjuda installation, drift, 
service och underhåll av kundan-
läggningar till konkurrenskraftiga 
villkor.
Inom el-området är det främst 
service och underhåll av högspän-
ningsanläggningar hos större 
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kunder som är aktuella.
Inom värmeområdet svarar vi för 
ny- och ombyggnader samt drift, 
service och underhåll av värmecen-
traler.

Kunder - Oskarshamn 
Energi - Samhälle
Förtroendet för Oskarshamn Energi 
fortsätter att öka enligt den årliga 
kundattitydundersökningen som 
senast genomfördes hösten 2007.
Vi tror att detta är resultatet av 
att vi strävar efter att ständigt 
förbättra kundbemötande och 
servicenivå.

Vår verksamhet har stor påverkan 
i samhället vilket medför att vi 
har ett särskilt ansvar att bidra till 
en god utveckling i Oskarshamns 
kommun.
På olika sätt stödjer vi därför
aktiviteter och organisationer som 
verkar för en positiv utveckling.
Exempel på detta är att Oskars-
hamn Energi stºdjer ÿera ideella 
verksamheter och då särskilt fören-
ingar med barn- och ungdomsverk-
samheter, som utför ett värdefullt 
arbete i samhället.

Energy Forum 2007
Det årliga energiseminariet genom-
fördes tillsammans med OKG som 
huvudsponsorer och med Företags 
Centrum i Oskarshamn som ar-
rangör.
Arrangemanget genomfördes un-
der en hel vecka i november 2007 
och riktade sig till en bredare mål-
grupp än tidigare år. Näringsliv, 
skolor och privatpersoner erbjöds 
aktiviteter i form av seminarier, ut-
ställningar och föredrag på Forum.

Under energiveckan genomfördes 
det årliga informationsmötet där 
samtliga fjärrvärmekunder bjöds in 
för dialog omkring fjärrvärmeverk-
samheten.

Pererik Åberg meteorolog var en av föreläsarna
på EnergyForum 2007.

Isabella Short och Alice Göransson med lärare
Johan Forsmarker jobbar med Natur & Miljöpärmen.

Ägget, belyst av Oskarshamn Energi.
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PRODUKTION OCH DISTRIBUTION

Elnät	 2006	 2007

Nätets längd, km 1 083 1 093
Anslutna anläggningar, st 12 412 12 210
Max 1-tim effekt, MW   56,6 52,0
Transiterad energi, GWh  269,9 271,9
Nätförluster, GWh 12,9 12,9

Avbrottsstatistik	 2003	 2004	 2005	 2006	 2007

Medelavbrottstid, minuter per 
kund, exkl. överliggande nät 34 43 438*) 45 183**)

Medelavbrottstid, minuter per
kund, inkl. överliggande nät 140 43 438*) 45 183**)

Antal avbrott per 100 km 
ledning 9 9 8 9 7

*)   därav avbrott på grund av stormen Gudrun 414 minuter.
**) därav avbrott på grund av stormen Per 127 minuter.

Stefan och Per-Ola framför värmeverket.

Per-Olof och Staffan utför underhåll på elnätet.

Anders vid en transformatorkiosk i Sörbo.

Elnät
År 2007 inleddes med att stormen 
Per drabbade Sydsverige och or-
sakade strömavbrott för många av 
våra elnätskunder på landsbygden.
Elavbrotten var som längst två 
dygn och begränsades av att 
luftledningsnätet delvis har hunnit 
markförläggas inom det investe-
ringsprogram som beslutades efter 
stormen Gudrun 2005. 

Ombyggnaden av luftledningsnä-
tet fortsatte under 2007 och plane-
ras att vara genomfört 2012 för att 
säkerställa att ingen elkund ska ha 
längre driftavbrott än 24 timmar.

Fjärravlästa elmätare
Under 2007 installerades drygt 
10 000 elmätare för att möjliggöra 
månadsvis avläsning för samtliga 
elkunder.
Insamlingssystemen för mätdata 
är på plats och integrering med 
debiteringssystem sker under 
första halvåret 2008, vilket är ett 
år tidigare än vad lagstiftningen 
kräver.

Debitering efter faktisk förbruk-
ning kommer att etableras under 
2008. Därmed blir kundernas 
fakturor enklare och tydligare till 
gagn för såväl kunder som kund-
tjänstpersonal.

Produktion och distribution 
av värme
Fjärrvärmeproduktion
Fjärrvärmeproduktionen skedde 
under 2007 till cirka 93 % med 
klimatneutrala bränslen. Fossil olja 
och gasol ersattes till största delen 
med vegetabiliska biooljor.

Trädbaserad biobränsle utgjorde 
liksom tidigare år cirka 60 %, 
vegetabiliska biooljor cirka 25 % 
och värmepumpsenergi från renat 
avloppsvatten cirka 8 %. Övrig 
produktion utgjordes av gasol- och 
oljepannor.
Utsläppen av fossil koldioxid från 
fjärrvärmeproduktionen mins-
kade därmed med cirka 9 500 ton 
eller med cirka 77 % jämfört med 
tidigare år.
Det speciþka utslªppet av fossil 
koldioxid för fjärrvärmeproduktio-
nen uppgår till 25 gram per kWh.
I relation till de utsläpp som fjärr-
värmekundernas enskilda pannan-
läggningar tidigare orsakat medför 
fjärrvärmen att utsläppen av 
fossil koldioxid minskar med cirka 
30 000 ton årligen. Även utsläppen 
av svavel, kväveoxider och stoft 
har minskat betydligt.
Utsläppen till luft av svavel, kväve-
oxider och stoft från fjärrvärmepro-
duktionen är fortsatt låga och väl 
inom tillåtna gränsvärden.
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Fjärrvärmedistribution
Under 2007 har fjärrvärmenätet 
byggts ut inom villaområden och 
till västra industriområdet. Till 
detta kommer mindre utbyggna-
der i form av förtätning till kunder 
inom beþntligt fjªrrvªrmenªt. 
Sammanlagt har nyförläggning 
skett av cirka 3,5 km kulvert till 
nya kunder och kulvertnätet upp-
går nu till cirka 31 km.
Fjärrvärmenätet byggs ut och för-
stärks under 2008 med anledning 
av att fjärrvärmeleveranser ska ske 
till Scanias anläggningar på västra 
industriområdet.

Totalvärme
Under 2007 ersattes en stor del av 
el och olja delvis med vegetabiliska  
biooljor även i de mindre pannor 
som används inom totalvärmeåta-
gande.
Huvuddelen av produktion inom 
totalvärmeåtaganden var under 
2007 liksom tidigare förädlade 
träbränslen.

Miljöpåverkan
Miljöpåverkan från uppvärmning 
i Oskarshamn fortsätter att minska 
i takt med att ÿer fastigheter an-
sluter sig till fjärrvärmen. Fossila 

bränslen hos våra kunder ersätts 
med fjärrvärmesystemets miljö-
vänliga produktion med minskade 
utsläpp av stoft, svavel, kväveoxi-
der och koldioxid som följd.
Klimatpåverkan från fjärrvärme-
produktionen har minskat som 
följd av att fossila bränslen till stor 
del ersatts med biobränslen.
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ÅRSREDOVISNING FÖR RÄKENSKAPSÅRET 
2007-01-01 - 2007-12-31

Styrelsen och verkställande direktören för Oskarshamn Energi Aktiebolag avger 
härmed följande årsredovisning och koncernredovisning.

Alla belopp redovisas, om inte annat anges, i tusentals kronor (kkr). 
Uppgifter inom parentes avser föregående år.
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ÄGARFÖRHÅLLANDEN
Oskarshamn Energi AB ägs till 50 % av Oskarshamns 
kommun (org.nr. 212000-0761) och till 50% av 
E.ON Sverige AB (org.nr. 556006-8420) Malmö. 
E.ON Sverige AB ingår i den koncern där E.ON AG 
Tyskland är det slutliga moderbolaget. Oskarshamn 
Energi AB har sitt säte i Oskarshamns kommun.
Oskarshamn Energi Nät AB (org.nr. 556275-8762) är 
ett helägt dotterbolag till Oskarshamn Energi AB.

KONCERNENS VERKSAMHET
Oskarshamn Energi erbjuder el, värme, bredbands-
kommunikation samt tjänster och entreprenader i
Oskarshamnsregionen.

De genom verksamheten genererade vinsterna 
användes huvudsakligen inom koncernen för att 
genom investeringar i nya anläggningar säkerställa 
en säker och konkurrenskraftig energidistribution 
och en effektiv och miljövänlig energiproduktion i 
Oskarshamn.

AFFÄRSOMRÅDEN
Affärsområde elnät
Affärsområde elnät omfattar koncessionspliktig 
eldistribution inom del av Oskarshamns kommun. 
Verksamheten bedrivs i det helägda dotterbolaget 
Oskarshamn Energi Nät AB.

Affärsområde elhandel
Affärsområde elhandel omfattar handel med el inom 
moderbolaget Oskarshamn Energi AB.

Affärsområde fjärrvärme
Affärsområde fjärrvärme omfattar fjärrvärmeverk-
samheten inom moderbolaget.

Affärsområde värmetjänster
Affärsområde värmetjänster omfattar totalvärme-
verksamheten och servicetjänster avseende värme 
inom moderbolaget.

Affärsområde tjänster och entreprenader
Affärsområdet tjänster och entreprenader avser verk-
samheterna vägbelysning, byggande och underhåll 
av el- och värmeanläggningar, detaljförsäljning av 

produkter inom energiområdet samt tele- och data-
kommunikation och bedrivs inom moderbolaget.

MILJÖINFORMATION
Moderbolaget bedriver två tillståndspliktiga verk-
samheter enligt miljöbalken. Tillstånden avser 
anläggningar för produktion av el och fjärrvärme. 
De påverkar miljön genom utsläpp till luft och ge-
nom buller. Bolagets påverkan på miljön ligger inom 
ramen för gränsvärden. Den tillståndspliktiga pro-
duktionen motsvarar cirka en tredjedel av bolagets 
nettoomsättning. Bolaget omfattas av systemet med 
utsläppsrättigheter avseende koldioxid för utsläpp 
från Värmeverket och tilldelades för 2007 14.726 
stycken utsläppsrätter.
Koncernen ªr miljºcertiþerad enligt ISO 14001.

OMSÄTTNING OCH RESULTAT
Koncernen
Koncernens nettoomsättning uppgick 2007 till 214 
Mkr (211) vilket är en ökning med 3 Mkr eller 1,4 
% jämfört med 2006.  Omsättningsökningen beror 
till största delen på ökade volymer. Försäljningen 
av el uppgick till cirka 201 GWh (196) och av värme 
till cirka 103 GWh (102). Den koncernexterna för-
säljningen av tjänster och entreprenader inklusive 
bredbandstjänster uppgick till cirka 10,1 Mkr, vilket 
var i stort sett oförändrat jämfört med föregående år. 
Eldistributionen inom Oskarshamn Energi Nät AB 
ökade med 3 GWh till 272 GWh.
Koncernens rörelseresultat ökade med 7,7 Mkr och 
uppgick till 32,7 Mkr. Rörelseresultatet påverkades 
positivt av införandet av bioolja i värmeproduk-
tionen och lägre kostnader för elnätets förlustel.
Finansnettot ökade med 0,2 Mkr till 1,6 Mkr.
Resultatet efter þnansiella poster uppgick till 34,3 
Mkr (26,5).
Den totala skattekostnaden uppgick till 10,1 Mkr 
(7,8) och årets resultat uppgick därmed till 24,2 Mkr 
(18,6).
Räntabiliteten på genomsnittligt eget kapital uppgick 
till 12,5 procent (9,4) och på genomsnittligt sysselsatt 
kapital till 17,4 procent (13,1).
Koncernens soliditet är oförändrad 69 procent (69).

FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
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KONCERNEN
	 2007	 2006	 2005	 2004	 2003
Nettoomsättning 214,3 211,1 186,4 176,0 174,8
Resultat efter þnansiella poster	 34,3	 26,5	 34,3	 38,9	 39,0
Balansomslutning 284,3 288,0 284,0 280,4 279,6 
Soliditet 68,7% 69,2% 72,4% 73,6% 72,9% 
Avkastning på sysselsatt kapital 17,4% 13,1% 16,6% 19,0% 19,5% 
Avkastning på eget kapital efter skatt 12,5% 9,4% 12,0% 13,7% 14,0% 
Investeringar 44,0 29,3 11,7 13,7 20,0 
Medelantal anställda 33 33 33 34 34 

FINANSIELLA RISKER
Kreditrisker
Koncernens þnansiella kreditrisk utgºrs av motparts-
risken i varje transaktion. Placering av likvida medel 
sker i korta räntebärande placeringar med lägst ra-
ting K1 eller genom korta placeringar i affärsbanker.

Elhandelsrisker
Elhandelsrisker består av marknads/affärsrisker, 
motpartsrisker, legala risker, likviditetsrisker samt 
operativa risker.
Fºr att uppn¬ ºnskad riskproþl inom elhandeln 
används elderivat (terminskontrakt). Handeln med 
terminskontrakt regleras genom riskmandat från 
styrelsen.

Leveransrisker
Leveransrisker består i första hand av avbrott i el-
distributionen på grund av väder medförande kost-
nader för reparationer och avbrottsersättningar. 
Risken minskar successivt i takt med att investerings-
programmet för vädersäkring av elnätet genomförs 
i dotterbolaget.

Koncernens utveckling      
År 2007 präglades av fortsatt hög investeringsaktivi-
tet. Inom elnätsverksamheten fortsatte ombyggnaden 
av elnätet på landsbygden och installationer genom-
fördes av drygt 10 000 fjärravlästa elmätare.
Fjärrvärmesystemet byggdes ut kraftigt till nya kun-
der inom fjärrvärmeområdet.

Den höga investeringstakten kommer att fortsätta 
under de närmaste åren.
Efterfrågan på fjärrvärmeanslutningar medför dels 
att stora investeringar behöver genomföras i utbyggt 
fjärrvärmenät och dels att ny klimatneutral värme-
produktion behöver anskaffas. Planering pågår av en 
utbyggnad av fjärrvärmeproduktionen.
Programmet för markförläggning av elledningar 
fortsätter i syfte att öka vädersäkra eldistributionen 
på landsbygden.

Energimarknadsinspektionens tillämpning av sin så 
kallade nätnyttomodell kan leda till ett betydande 
intäktsbortfall inom elnätsverksamheten. 2005 valdes 
ett 50-tal nätbolag ut för granskning av 2004 års tarif-
fer och 2006 valdes ett 20-tal bolag ut för granskning 

Moderbolaget
Moderbolagets nettoomsättning var 2007 167 Mkr 
(168).
Resultatet efter þnansiella poster uppgick till 25,4 
Mkr (18,8).
Moderbolagets þnansnetto var 6,7 Mkr (7,3).
Avkastning på eget kapital för 2007 uppgick till 9,0% 
(6,3).
Soliditeten i moderbolaget var 74,6% (76,0).

FINANSIERING OCH LIKVIDITET
Koncernens likvida medel och kortfristiga placering-
ar var vid årets slut 14,6 Mkr (52,0). Checkkrediten 
på 6 Mkr var vid årsskiftet outnyttjad. 
Inga långfristiga lån har upptagits under året.
Moderbolagets likvida medel uppgick vid årets slut 
till 5,6 Mkr (28,2). Inga långfristiga lån har upptagits 
under året.
Den minskade likviditeten beror på omfattade in-

vesteringar i el- och fjärrvärmeverksamheterna samt 
betald utdelning.
Utdelningen uppgick till 28 Mkr under 2007.

INVESTERINGAR
Investeringarna 2007 avsåg huvudsakligen utbygg-
nad av kulvertnätet till nya kunder inom fjärrvärme-
området i moderbolaget och i dotterbolaget instal-
lation av fjärravlästa elmätare samt ombyggnad av 
elnätet på landsbygden.

Investeringar	 2007	 2006
Moderbolaget  
Fjärrvärme 17,5 15,4
Tjänster och entreprenader   2,7   2,7
Övrigt   0,2   0,2
  
Dotterbolag  
Elnät 23,6 11,0
Koncernen	 44,0	 29,3



KONCERNENS RESULTATRÄKNING

		  Not	 2007	 2006

Nettoomsättning 1 214 320 211 073
Aktiverat arbete för egen räkning  798 1 069
Övriga rörelseintäkter 2      1 025     1 358 
   216 143 213 500

Rörelsens kostnader	    
Råvaror och förnödenheter  -129 175 -137 443 
Övriga externa kostnader 3 -18 839 -17 406 
Personalkostnader 4,5,6,7 -18 977  -17 364 
Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar    -16 476     -16 258 
   -183 467 -188 471

Rörelseresultat	  32 676	 25 029	
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 9 1 655 1 460 
Räntekostnader och liknande resultatposter           -18           -24 
   1 637 1 436

Resultat efter finansiella poster		  34 313	 26 465	
Skatt på årets resultat 11 -10 075 -7 847

RESULTAT		  24 238	 18 618

10

av 2005 års tariffer. Oskarshamn Energi Nät AB är 
utvalt för granskning avseende 2004 och 2005 års 
tariffer. Bolaget anser att inspektionens beräkning av 
avgifter är felaktig för de båda aktuella åren och har 
överklagat beslutet om granskning.
För år 2006 har inspektionen, liksom tidigare för år 
2003, beslutat att godkänna bolagets nättariffer och 
fortsatt granskning är därmed inte aktuella för dessa 
år.

Förslag till vinstdisposition
Till bolagsstämmans förfogande står följande vinst-
medel:
 Balanserad vinst 92 191 886     
 Årets resultat   15 977 598 
 Kronor 108 169 484 

Styrelsen föreslår att vinstmedlen disponeras så att:
 Till aktieägarna utdelas 12 000 000 
 I ny räkning överförs   96 169 484 
 Kronor 108 169 484             

Utdelningen kommer att utbetalas efter den 
22 maj 2008.

Styrelsens yttrande över den föreslagna
aktieutdelningen
Den föreslagna utdelningen till aktieägarna reduce-
rar bolagets soliditet till 73 procent och koncernens 
soliditet till 67 procent. Soliditeten är mot bakgrund 
av att bolagets och koncernens verksamhet fortsatt 
bedrivs med lönsamhet betryggande. Likviditeten i 
bolaget och koncernen bedöms kunna upprätthållas 
på en likaledes betryggande nivå.

Styrelsens uppfattning är att den föreslagna utdel-
ningen ej hindrar bolaget, och övriga i koncernen 
ingående bolag, från att fullgöra sina förpliktelser på 
kort och lång sikt, ej heller att fullgöra erforderliga 
investeringar. Den föreslagna utdelningen kan där-
med försvaras med hänsyn till vad som anförs i ABL 
17 kap 3 § 2-3 st (försiktighetsregeln).
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KONCERNENS BALANSRÄKNING
  Not	 2007-12-31	 2006-12-31

TILLGÅNGAR	   

Anläggningstillgångar	    
Immateriella anläggningstillgångar 12
Elcertiþkat		  6 968	 5 898
Utsläppsrätter         697     4 430
   7 665 10 328
Materiella anläggningstillgångar 13
Byggnader och mark  16 855 18 184 
Maskiner och andra tekniska anläggningar  148 596 130 208 
Inventarier, verktyg och installationer  2 438 3 479 
Pågående nyanläggningar och förskott     29 361     17 814 
   197 250 169 685

Finansiella anläggningstillgångar 14 
Andra långfristiga värdepappersinnehav           10          10 
   10 10

Summa Anläggningstillgångar		  204 925	 180 023

Omsättningstillgångar

Varulager m.m. 16   
Råvaror och förnödenheter      3 734         3 985
   3 734 3 985
Kortfristiga fordringar    
Kundfordringar  48 700 41 819 
Övriga fordringar 17 2 582 3 694 
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 18     9 733              6 484 
	   61 015 51 997
Kortfristiga placeringar 
Övriga kortfristiga placeringar              0   20 000
   0 20 000

Kassa och bank  14 602 32 025 
Summa Omsättningstillgångar		  79 351	 108 007

SUMMA TILLGÅNGAR		  284 276	 288 030
EGET KAPITAL OCH SKULDER			 

Eget kapital	 19  
Bundet eget kapital   
Aktiekapital (15 000 aktier kvotvärde 1 000 kr)  15 000 15 000
Bundna reserver  121 545  117 887
   136 545 132 887 
Fritt eget kapital   
Fria reserver  34 631 47 670
Årets resultat    24 238   18 618
   58 869 66 288 
Summa eget kapital		  195 414	 199 175
Avsättningar	   
Latent skatt 21   46 099   44 677
Summa avsättningar		  46 099	 44 677

Kortfristiga skulder 
Leverantörsskulder  20 788 20 780
Övriga skulder  7 264 5 999
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 22   14 711     17 399
Summa kortfristiga skulder		  42 763	 44 178
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER		  284 276	 288 030

POSTER INOM LINJEN
Ställda säkerheter/Ansvarsförbindelser	  Inga Inga 
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KONCERNENS KASSAFLÖDESANALYS

		  2007	 2006
Den löpande verksamheten
Rörelseresultat 32 676 25 029
Justeringar fºr poster som inte ing¬r i kassaÿºdet:
 Avskrivningar 16 476 16 258
 Realisationsvinst vid försäljning av anläggningstillgångar           0        -38
		  49 152	 41 249
Erhållen ränta 1 655 1 460
Erlagd ränta -18 -24
Betald inkomstskatt  -8 653   -7 018
Kassaflöde från den löpande verksamheten
före förändringar av rörelsekapital	 42 136	 35 667

Fºrªndring i rºrelsekapital:
      Förändring av varulager 251 -695
 Förändring av fordringar -9 019 -6 429
 Förändring av kortfristiga skulder  -1 415     9 608

Kassaflöde från den löpande verksamheten	 31 953	 38 151
Investeringsverksamheten	  
Försäljning anläggningstillgångar 0 38
Förvärv av materiella anläggningstillgångar -44 039  -29 286
Avyttring av immateriella anläggningstillgångar 7 822 5 086
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar  -5 159   -9 372
Kassaflöde från investeringsverksamheten	 -41 376	 -33 534

Finansieringsverksamheten
Utbetald utdelning -28 000   -25 000
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	 -28 000	   -25 000
Förändring av likvida medel och kortfristiga placeringar	 -37 423	 -20 383
Likvida medel och kortfristiga placeringar vid årets början 	 52 025	 72 408
Likvida medel och kortfristiga placeringar vid årets slut	 14 602	 52 025
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MODERBOLAGETS RESULTATRÄKNING
 	 Not	 2007	 2006
Nettoomsättning 1 167 244 167 692
Övriga rörelseintäkter 2     7 057       6 470
   174 301 174 162

Rörelsens kostnader 	
Råvaror och förnödenheter  -116 716 -125 224
Övriga externa kostnader 3 - 16 071 -15 058
Personalkostnader 4,5,6,7 -11 231 -10 563
Avskrivningar av materiella
anläggningstillgångar   -11 617    -11 804
   -155 635 -162 649
Rörelseresultat		  18 666	 11 513
Resultat fr¬n þnansiella investeringar  
Resultat från andelar 
i koncernföretag 8 0 600
Övriga ränteintäkter och 
liknande resultatposter 9 6 740 6 737
Räntekostnader och 
liknande resultatposter         -17             -15
   6 723 7 322
Resultat efter finansiella poster	 25 389	 18 835
Bokslutsdispositioner 10 -2 714  -155
Resultat före skatt		  22 675	 18 680
Skatt på årets resultat 11 -6 698 -5 403
Årets resultat	 	 15 977	 13 277

Moderbolagets kassaflödesanalYs
 		  2007	 2006

Den löpande verksamheten	   
Rörelseresultat  18 666 11 513
Justeringar för poster som inte ingår 
i kassaÿºdet:	   
 Avskrivningar  11 617 11 804
 Realisationsresultat vid försälj-  
 ning av anläggningstillgångar            0          -37
 		  30 283	 23 280 
Erhållen ränta  6 740 6 737
Erlagd ränta  -17 -15
Betald inkomstskatt     -5 099              6 441
Kassaflöde före förändringar
av rörelsekapital		  31 907	 23 561
Fºrªndring i rºrelsekapital:	   
 Förändring av varulager  383 207
 Förändring av kortfristiga    
 fordringar  -10 145 -4 746
 Förändring av kortfristiga 
       skulder      1 076        9 767
Kassaflöde från den löpande
verksamheten		  23 221	 28 789
Investeringsverksamheten	   
Försäljning av anläggningstillgångar 0 37
Förvärv av materiella
anläggningstillgångar  -20 466 -18 346
Avyttring av immateriella
anläggningstillgångar  7 822 5 086
Förvärv av immateriella 
anläggningstillgångar    -5 159   -9 372
Kassaflöde från  
investeringsverksamheten		  -17 803	 -22 595

Finansieringsverksamheten	 		
Erhållen utdelning  0 600
Utbetald utdelning   -28 000   -25 000
Kassaflöde från
finansieringsverksamheten		  -28 000	 -24 400
Förändring av likvida medel		
och kortfristiga placeringar		  -22 582	 -18 206
Likvida medel och kortfristiga 
placeringar vid årets början		  28 210	 46 416
Likvida medel och kortfristiga 
placeringar vid årets slut		  5 628	 28 210 

MODERBOLAGETS BALANSRÄKNING
 	 Not	 2007-12-31	 2006-12-31
Tillgångar	   
Anläggningstillgångar	   

Immateriella 
anläggningstillgångar 12
Elcertiþkat		  6 968	 5 898
Utsläppsrätter         697         4 430
   7 665 10 328
Materiella 
anläggningstillgångar 13  
Byggnader och mark  15 835 17 102
Maskiner och andra
tekniska anläggningar  77 754 64 005
Inventarier, verktyg och
installationer  771 1 048
Pågående nyanläggningar
och förskott     10 244   13 599
	   104 604 95 754
Finansiella 
anläggningstillgångar 14 	
Andelar i koncernföretag 15 130 130
Fordringar hos koncernföretag  88 368 88 368
Andra långfristiga värdepapper            10          10
   88 508 88 508
Summa anläggningstillgångar		  200 777	 194 590

Omsättningstillgångar	   
Varulager m.m. 16  
Råvaror och förnödenheter      1 556       1 939
   1 556 1 939
Kortfristiga fordringar
Kundfordringar  48 700 41 819
Övriga fordringar 17 1 063 2 665
Förutbetalda kostnader och
upplupna intäkter 18     7 580     4 314
	   57 343 48 798
Kortfristiga placeringar 	  
Övriga kortfristiga placeringar             0   10 000
   0 10 000
Kassa och bank 	 5 628 18 210
Summa omsättningstillgångar		  64 527	 78 947
Summa tillgångar		  265 304	 273 537
	  
Eget kapital och skulder	
Eget kapital	 19 
Bundet eget kapital   
Aktiekapital
(15 000 aktier à nom 1 000 kr)  15 000 15 000
Reservfond      3 000     3 000
   18 000 18 000
Fritt eget kapital   
Balanserad vinst  92 192 106 915
Årets resultat    15 977   13 277
   108 169 120 192
Summa eget kapital	  126 169	 138 192
Obeskattade reserver	 20,21 99 650	 96 936

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder  16 339 15 872
Skulder till koncernföretag  3 428 2 095
Övriga skulder  6 701 5 711
Upplupna kostnader och
förutbetalda intäkter 22   13 017   14 731
Summa kortfristiga skulder	  39 485	 38 409
Summa eget kapital 
och skulder		  265 304	 273 537

POSTER INOM LINJEN 	
Ställda säkerheter/
Ansvarsförbindelser	  Inga Inga



Redovisnings- och värderingsprinciper
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med 
årsredovisningslagen samt Bokföringsnämndens 
allmänna råd.

Koncernredovisningen
I koncernredovisningen ingår dotterbolag där mo-
derbolaget direkt eller indirekt innehar mer än 50 
procent av rösterna.
Koncernredovisningen är upprättad enligt förvärvs-
metoden.

Tillgångar och skulder
Tillgångar och skulder för vilka värderingsprinciper 
ej angetts nedan har värderats till anskaffningsvärde.

Fordringar
Fordringar upptas till det lägsta av nominellt värde 
och det belopp varmed de berªknas inÿyta.

Utsläppsrätter och elcertifikat
Utsläppsrätter erhålls utan vederlag från staten och 
vid tilldelning redovisas en tillgång och en förut-
betald intªkt. Elcertiþkat anskaffas lºpande och 
redovisas som en tillgång. För kvotplikt redovisas 
en upplupen kostnad. Vid reglering av kvotplikten 
bokas tillgång och skuld bort. Tillgången redovisas 
enligt värdet vid tilldelningen alternativt enligt 
anskaffningsvärde och upplupen kostnad regleras i 
motsvarande mån.

Elderivat
Handel på elderivatmarkanden sker enbart för att 
sªkerstªlla framtida kassaÿºden fr¬n fysiska affªrs-
ÿºden (sªkring). Resultatredovisning sker vid fºrfall, 
det vill säga vid samma tillfälle som det fysiska 
affªrsÿºdet. Utest¬ende elderivat uppgick p¬ balans-
dagen till cirka 68 (108) Mkr.

Kortfristiga placeringar
Kortfristiga placeringar av likvida medel sker i korta 
räntebärande placeringar med lägst rating K1 eller 
genom korta placeringar i affärsbanker. Tillgången 
redovisas till det nominella beloppet.

Intäkter
Bolagets intäkter periodiseras enligt matchnings-
principen, vilket innebär att inkomster och utgifter 
redovisas på det år de belöper. När det gäller anslut-
ningsintäkterna intäktförs dessa vid färdigställande 
medan kostnaden periodiseras över anläggningens 
livslängd.

Avskrivningar på materiella anläggningstillgångar
Avskrivningar enligt plan är linjärt fördelade under 
anläggningarnas ekonomiska livslängd och är beräk-

REDOVISNINGSPRINCIPER OCH NOTER

nade på anläggningarnas anskaffningsvärden. Den 
ekonomiska livslängden beräknas enligt nedan:

Maskiner och ledningar, elverk 30 år
Maskiner, värmeverk 10 år
Ledningar, värmeverk 25 år
Maskiner och ledningar för deponigas 10 år
Maskiner och inventarier, kraftvärmeverk 15 år
Ledningar, stadsnät 10 år
Maskiner och inventarier, stadsnät 3-5 år
Inventarier och fordon 5 år
Elmätare  5-20 år
Maskiner och inventarier, totalvärme 5 år
Byggnader 20-25 år
Byggnader, kraftvärmeverk 20 år
Markanläggningar 20-27 år

Avskrivningar avseende gatubelysning sker linjärt 
från anskaffningsdatum till och med 2012-12-31.
Avskrivningstiden för byggnader och markanlägg-
ningar motsvarar skattemässiga avskrivningar.

Skatt
Koncernens totala skatt utgörs av betald skatt och 
uppskjuten skatt. Uppskjuten skatt beräknas som 
28% av koncernens obeskattade reserver.

Nyckeltalsdefinitioner
Soliditet  Eget kapital
 Totalt kapital

Avkastning på sysselsatt  kapital
 Rºrelseresultat plus þnansiella intªkter
 Genomsnittligt sysselsatt kapital

Avkastning på eget kapital efter schablonskatt
 Resultat efter þnansiella poster ggr 72%
 Genomsnittligt eget kapital

Genomsnittligt sysselsatt kapital
 Genomsnittet av balansomslutning 

minskad med icke räntebärande skulder 
inklusive latenta skatteskulder i obeskat-
tade reserver.

Genomsnittligt eget kapital i moderbolaget
 Genomsnittet av eget kapital och 72% av 

obeskattade reserver.

Genomsnittligt eget kapital i koncernen
 Genomsnittet av eget kapital.

Inköp och försäljning mellan koncernföretag
Försäljning till dotterbolaget uppgick till 11 019 kkr 
och inköp från dotterbolaget uppgick till 2 366 kkr.
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Not 1	 Nettoomsättning
Nettoomsättningen fördelar sig på affärsområden enligt 
följande:
	 Koncernen	 Moderbolaget
	 2007	 2006	 2007	 2006
Elnät 52 370 50 717 - -
Elhandel 89 762 88 552 94 183 94 613
Fjärrvärme 55 935 53 838 58 582 60 408
Värmetjänster 11 470 15 530 11 470 15 530
Tjänster och 
entreprenader 10 077 9 772 10 173 9 868
Justering intern-
försäljning - - -7 164 -12 727
Koncernjusteringar -5 294 -7 336 - -

Summa	 214 320	 211 073	 167 244	 167 692

I nettoomsättningen ingår ej allmän energiskatt. Energiskatt 
på el uppgick under 2007 till 36 502 kkr (36 370).

Not 2	 Övriga rörelseintäkter
Koncernen
	 2007	 2006
Övriga rörelseintäkter 1 025 1 358
Summa 	 1 025	 1 358

Moderbolaget
	 2007	 2006
Övriga rörelseintäkter 854 1 170
Tjänster till koncernbolag 6 203 5 300
Summa 	 7 057	 6 470

Not 3	 Information angående ersättning till revisor
Till koncernens revisorer och revisionsföretag har
ersättning utgått:

Koncernen
	 2007	 2006
Revisionsuppdrag 240 169
Summa 	 240	 169

Moderbolaget
	 2007	 2006
Revisionsuppdrag 130 106

Summa 	 130	 106

Not 4	 Medelantalet anställda
	 2007	 2006
 Antal Varav Antal Varav
 anställda män anställda män
Moderbolaget 19 13 20 13
Dotterbolaget 14 14 13 13
Koncernen
totalt	 33	 27	 33	 26

Not 5	 Löner, andra ersättningar och sociala kostnader
	 Koncernen	 Moderbolaget
	 2007	 2006	 2007	 2006

Löner och andra
ersättningar,
styrelse och VD 797 747 797 747 

Löner och andra
ersättningar,
övriga 12 092 10 864 6 731 6 285
Summa löner och
andra ersättningar  12 889 11 611 7 528 7 032

Sociala
kostnader 3 907 3 739 2 268 2 250

Pensionskostnader,
styrelse och VD  273 235 273 235 

Pensionskostnader,
övriga 1 083 1 057 548 581
Summa sociala
kostnader 5 263 5 031 3 089 3 066

Summa	 18 152	 16 642	 10 617	 10 098

Vid det fall anställningsavtalet för ledande befattnings-
havare sägs upp av bolaget har verkställande direktören 
rätt till avtalspension till 65 års ålder.

Not 6	 Styrelseledamöter och ledande befattnings-
	 havare
Koncernen / Moderbolaget
	 2007	 2006
 Antal på Varav Antal på Varav
 balansdagen män balansdagen män

Styrelseledamöter 10 90% 10 90% 
 
Verkställande direktör 
och andra ledande 
befattningshavare 4 100% 4 100% 

Not 7	 Sjukfrånvaro 
Moderbolaget	 2007	 2006

Total sjukfrånvaro 2,5% 4,2% 
- långtidssjukfrånvaro 1,3% 0,9% 
- sjukfrånvaro för män 3,3% 5,0% 
- anställda 30 – 49 år 2,8% 1,7%
Grupper som inte anges omfattar färre än 10 personer.

Not 8		 Resultat från andelar i koncernföretag
	 2007	 2006
Utdelning 0 600
Summa	 0	 600 

Not 9	 Övriga ränteintäkter och liknande resultat-	
	 poster 
		  Koncernen	 Moderbolaget
		  2007	 2006	 2007	 2006
Ränteintäkter 1 655 1 460 6 740 6 737
Summa	 1 655	 1 460	 6 740	 6 737

Not 10	 Bokslutsdispositioner
		  2007	 2006
Skillnad mellan bokförda 
avskrivningar och 
avskrivningar enligt plan -915 1 240 
Förändring av periodiseringsfond -2 026 -1 622 
Direktavskrivning 
byggnadsinvesteringar 227 227

Summa	 -2 714	 -155



Inventarier	    Koncernen  	Moderbolaget
	 2007	        2006        2007	 2006
Ingående
anskaffningsvärde 18 213 16 985 10 489 10 653
Inköp 417 1 883 335 464
Försäljningar/
utrangeringar 0 -655 0 -628
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 18 630	 18 213	 10 824	 10 489 
Ingående avskrivningar -14 734 -13 831 -9 441 -9 207 
Försäljningar/
utrangeringar 0 641 0 614 
Årets avskrivningar -1 458 -1 544 -612 -848
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -16 192	 -14 734	 -10 053	 -9 441
Utgående planenligt
restvärde	 2 438	 3 479	 771	 1048	

Pågående nyanlägg- 
ningar och förskott	    Koncernen  	 Moderbolaget
	 2007    	         2006      2007	 2006
Ingående
anskaffningsvärde 17 814 5 088 13 599 2 834
Inköp 27 501 16 886 10 085 13 199
Omklassiþceringar	 -15 954	 -4 160	 -13 440	 -2 434
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 29 361	 17 814	 10 244	 13 599

Not 14	 Finansiella anläggningstillgångar
Andra långfristiga
anläggningstillgångar	    Koncernen  	 Moderbolaget
	 2007	        2006        2007	 2006
Ingående
anskaffningsvärde 10 10 10  10
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 10	 10	 10	 10

	
Not 15	 Andelar i koncernföretag
	 Kapital	 Rösträtts-	 Antal	 Bokfört
	 andel	 andel	 andelar	 värde
Oskarshamn
Energi Nät AB 100% 100% 130 130

Summa	 100%	 100%	 130	 130	

Oskarshamn Energi Nät AB (org.nr. 556275-8762) har sitt 
säte i Oskarshamns kommun.

Not 16	 Varulager
Koncernen/moderbolaget
Varulagret har värderats till anskaffningsvärdet med av-
drag för 3 % generell inkurans.

Not 17 	 Övriga fordringar

	    Koncernen  	 Moderbolaget
	 2007	        2006        2007	 2006
Skattefordran ingår med 2 582 3 691 1 063 2 662
Summa	 2 582	 3 691	 1 063	 2 662
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Not 11	 Skatt på årets resultat
	 Koncernen	 Moderbolaget
	 2007	 2006	 2007	 2006

Aktuell 
skattekostnad 8 653 7 019 6 698 5 403 
- Varav skatteeffekt
av schablonränta på
periodiseringfond -401 -355 -303 -268
Uppskjuten skatt 1 422 828 - -

Summa	 10 075	 7 847	 6 698	 5 403

Not 12	 Immateriella anläggningstillgångar
Elcertifikat	 Koncernen	 Moderbolaget
	 2007	 2006	 2007	 2006
Ingående 
anskaffningsvärde 5 898 5 194 5 898 5 194 
Anskaffning 5 022 4 725 5 022 4 725
Avyttring -3 952 -4 021 -3 952 -4 021
Utgående
ackumulerade
anskaffningsvärden	 6 968	 5 898	 6 968	 5 898

Utsläppsrätter	 Koncernen	 Moderbolaget
	 2007	 2006	 2007	 2006
Ingående 
anskaffningsvärde 4 429 848 4 429 848
Anskaffning 137 3 581 137 3 581
Avyttring -3 869 0 -3 869 0
Utgående
ackumulerade
anskaffningsvärden	 697	 4 429	 697	 4 429

Not 13	 Materiella anläggningstillgångar
Byggnader och mark	 Koncernen	 Moderbolaget
		  2007	 2006	 2007	 2006
Ingående 
anskaffningsvärde 33 131 33 131 30 768 30 768
Inköp 33 0 33 0
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 33 164	 33 131	 30 801	 30 768
Ingående avskrivningar -14 947 -13 560 -13 666 -12 367 
Försäljningar/
utrangeringar 0 0 0 0 
Årets avskrivningar -1 362 -1 387 -1 300 -1 299
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -16 309	 -14 947	 -14 966	 -13 666
Utgående planenligt 
restvärde		          16 855      18 184       15 835    17 102

Taxeringsvärden 
Byggnader  5 043 kkr  
Mark          1 148 kkr	
Maskiner och andra
tekniska anläggningar	    Koncernen  	 Moderbolaget
		  2007	 2006	 2007	 2006
Ingående
anskaffningsvärde 308 310 295 997 179 266 172 135
Inköp 32 044 14 692 23 454 7 131
Försäljningar/
utrangeringar -4 245 -2 379 -1 593 0
Utgående ackumulerade
anskaffningsvärden	 336 109	 308 310	 201 127	 179 266 
Ingående 
avskrivningar -178 102 -167 153 -115 261 -105 606
Försäljningar/
utrangeringar 4 245 2 375 1 593 0 
Årets avskrivningar -13 656 -13 324 -9 705 -9 655
Utgående ackumulerade
avskrivningar	 -187 513	 -178 102	 -123 373	-115 261
Utgående planenligt
restvärde	 148 596	 130 208	 77 754	 64 005	
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Not 18 		 Förutbetalda kostnader och upplupna
	 intäkter
	    Koncernen  	 Moderbolaget
	 2007	 2006	 2006	 2006
Upplupna
intäkter 7 279 4 471 5 440 2 501
Upplupna ränteintäkter 0 16 0 8
Övriga poster 2 454 1 997 2 140 1 805
Summa	 9 733	 6 484	 7 580	 4 314
	

Not 19	 Förändring av eget kapital
Koncernen
	 Aktie-	 Bundna	 Fria	 Årets 
	 kapital	 reserver	 reserver	 resultat	 Totalt

Belopp vid
årets ingång 15 000 117 887 47 670 18 618 199 175
Förändring
mellan reserver  3 657 -3 657  0
Vinstdisposition   18 618 -18 618 0
Utdelning   -28 000  -28 000
Årets resultat    24 238 24 238
Belopp vid årets
utgång	 15 000	 121 545	 34 631	 24 238	 195 414	

Moderbolaget
	 Aktie-	 Reserv-	 Balanserad	 Årets
	 kapital	 fond	 vinst	 resultat	 Totalt

Belopp vid
årets ingång 15 000 3 000 106 915 13 277 138 192
Vinstdisposition   13 277 -13 277 0
Utdelning   -28 000  -28 000
Årets resultat    15 977 15 977
Belopp vid
årets utgång	 15 000	 3 000	 92 192	 15 977	 126 169	

Not 20	 Obeskattade reserver	 2007	 2006
Skillnad mellan bokförda
avskrivningar och 
avskrivningar enligt plan 52 301 51 386
Direktavskrivning 2 874 3 102
Periodiseringsfond tax-02	 0 5 587
Periodiseringsfond tax-03 7 293 7 293
Periodiseringsfond tax-04	 8 204 8 204
Periodiseringsfond tax-05	 8 820 8 820
Periodiseringsfond tax-06 6 431 6 431
Periodiseringsfond tax-07 6 113 6 113
Periodiseringsfond tax-08	 7 614 -
Summa	 99 650	 96 936	

Not 21	 Avsättningar för uppskjutna skatter
Koncernen
Den uppskjutna skatteskulden härför sig till obeskattade 
reserver i moder- och dotterbolag. De obeskattade reser-
verna uppgår till 164 639 kkr. 

Moderbolaget
Den uppskjutna skatteskulden i obeskattade reserver upp-
går till 27 902 kkr.

Not 22 	 Upplupna kostnader och förutbetalda 
	 intäkter
	  Koncernen  	 Moderbolaget
	 2007	        2006        2007	 2006
Semesterlöneskuld 1 296 1 246 872 870
Förutbetalda intäkter 836 2 035 92 92
Skuld till leverantör 4 724 4 157 4 585 4 053
Övriga poster 7 855 9 961 7 468 9 716
Summa	 14 711	 17 399	 13 017	 14 731

Resultat- och balansräkningen kommer att föreläggas årsstämman 2008-05-22 för fastställelse.

Oskarshamn den 26 mars 2008
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REVISIONSBERÄTTELSE

Till årsstämman i Oskarshamn Energi AB
Org.nr 556212-1441

Jag har granskat årsredovisningen, koncernredovisningen och bokföringen samt styrelsens och verkställande di-
rektörens förvaltning i Oskarshamn Energi AB för år 2007. Det är styrelsen och verkställande direktören som har 
ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvaltningen och för att årsredovisningslagen tillämpas vid upprättan-
det av årsredovisningen och koncernredovisningen. Mitt ansvar är att uttala mig om årsredovisningen, koncern-
redovisningen och förvaltningen på grundval av min revision.

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige. Det innebär att jag planerat och genomfört 
revisionen för att med hög men inte absolut säkerhet försäkra mig om att årsredovisningen och koncernredo-
visningen inte innehåller väsentliga felaktigheter. En revision innefattar att granska ett urval av underlagen 
för belopp och annan information i räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att pröva redovisnings-
principerna och styrelsens och verkställande direktörens tillämpning av dem samt att bedöma de betydelsefulla 
uppskattningar som styrelsen och verkställande direktören gjort när de upprättat årsredovisningen och koncern-
redovisningen samt att utvärdera den samlade informationen i årsredovisningen och koncernredovisningen. 
Som underlag för mitt uttalande om ansvarsfrihet har jag granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i 
bolaget för att kunna bedöma om någon styrelseledamot eller verkställande direktören är ersättningsskyldig mot 
bolaget. Jag har även granskat om någon styrelseledamot eller verkställande direktören på annat sätt har handlat i 
strid med aktiebolagslagen, årsredovisningslagen eller bolagsordningen. Jag anser att min revision ger mig rimlig 
grund för mina uttalanden nedan.

Årsredovisningen och koncernredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en 
rättvisande bild av bolagets och koncernens resultat och ställning i enlighet med god redovisningssed i Sverige. 
Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Jag tillstyrker att årsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen för moderbolaget och för koncer-
nen, disponerar vinsten i moderbolaget enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter 
och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Oskarshamn den 14 april 2008



ÄGARNA
Oskarshamn Energi ägs till lika delar av Oskarshamns kommun och E.ON Sverige AB.

STYRELSEN

HISTORIK
Oskarshamn Energi AB grundades 1900 som ett stads-
elverk i förvaltningsform.
År 1981 sålde Oskarshamns kommun hälften av 
Oskarshamns Elverk till Sydkraft AB och det gemen-
samma bolaget Oskarshamn Energiverk AB bildades 
och startade sin aktiva verksamhet den 1 januari 1992. 
År 1993 ändrades namnet till Oskarshamn Energi AB.

I samband med införandet av den nya ellagstiftningen 
den 1 januari 1996 överfördes elnätverk-samheten till 
det helägda dotterbolaget Oskarshamn Energi Nät AB.

AKTIEKAPITAL
Aktiekapitalet utgjorde 1 Mkr fördelat på 1000 aktier 
vid bolagets bildande. Genom fondemissioner under 
1990-talet utökades aktiekapitalet till 15 Mkr.

Från vänster: Börje Larsson (facklig repr, suppleant), Göte Pettersson (ledamot), Per-Olof Lindholm (ledamot), Ronnie Gunnarsson 
(VD), Håkan Lannerby (facklig repr), Kerstin Eriksson (styrelsens ordf), Thore Pettersson (facklig repr), Dennis Rydh (ledamot), Håkan 
Gunnarsson (ledamot), Kenny Lundström (adm. chef), Bo Morseby (ledamot), Jöns Wahlström (ledamot), och Jan-Peter Forslund 
(facklig repr, suppleant). Saknas på bilden gör: Christian Roos (ledamot).
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Hantverksgatan 15 • Box 564
572 26 Oskarshamn

Tel: 0491-881 10 • Fax: 0491-880 99
info@oskarshamnenergi.se
www.oskarshamnenergi.se
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Omfattande fjärrvärmeutbyggnad har skett de 
senaste åren och fortsätter under 2008 med förtät-
ning i de områden som redan ingår i fjärrvärme-
nätet. Utbyggnad till nya områden sker i takt med 
efterfrågan. Samtidigt erbjuds fjärrvärme till västra 
industriområdet. Fjärrvärmenätet i Oskarshamn kan 
idag räkna cirka 200 villakunder, hyresfastigheter 

med drygt 4700 lägenheter samt ett femtiotal övriga 
fastigheter såsom industri- och kontorslokaler. Vid 
årets kundträff som sammanföll med energiveckan 
på Forum var ett femtiotal fjärrvärmekunder närva-
rande. Bland mycket annat informerades om service-
avtal och att fjärrvärmepriset är oförändrat 2008.

Fjärrvärmeutbyggnad


